

В диссертационный совет Д.212.001.06 при ФГБОУ ВПО
«Адыгейский государственный университет»
385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зливко Анны Владимировны «Развитие организационно-методического инструментария реализации региональной кластерной инициативы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Для реализации вектора модернизации региональной экономики на базе кластерных принципов необходима разработка обоснованной кластерной политики, включающей детальный механизм формирования и государственной поддержки кластеров применительно к российским условиям. Формирование кластеров на территории позволяет решать не только отраслевые задачи, но и способствует многополярному распределению точек роста по территории региона, и тем самым обеспечивает равномерность и сбалансированность пространственного развития. На основе анализа научной литературы автором сделаны выводы о фрагментарном научно-методическом обеспечении процессов идентификации и последующего развития неспециализированной для региона отрасли. В связи с этим разработка организационно-методического инструментария реализации кластерной инициативы является весьма актуальной и имеет высокую практическую значимость.

Судя по автореферату, с поставленными целями автор справился. Все выносимые на защиту положения, несомненно, содержат признаки новизны, имеют методическое и практическое значение. Исследование выполнено с применением необходимого методического аппарата и математического инструментария на основе современной экономической теории, фундаментальных концепций и разработок отечественных и зарубежных ученых по вопросам развития кластерной инициативы.

С научно-методической точки зрения автором проделана большая работа по методическому инструментария формированию кластера на основе пропульсивной отрасли, базирующегося на последовательном выполнении предпроектно-диагностического мониторинга, проектного моделирования кластера и финансового планирования кластерной инициативы. Практическая ценность предлагаемой методики, на наш взгляд, состоит в том, что ее использование позволит осуществлять разработку и принимать управленческие решения в системе отраслевого менеджмента при формировании программно-целевых стратегий и программ в рамках кластерной парадигмы управления региональными социально-экономическими системами.

Особый интерес представляет собой разработка аналитико-диагностического контура обеспечения информационных запросов основных участников реализации кластерных инициатив в составе уполномоченного института, отличающаяся дифференциацией процедур в зависимости от целевых установок пользователей и стадий жизненного цикла кластера.

Вместе с тем, рецензируемый автореферат не свободен от дискуссионных моментов. Соискатель, совершенствуя инструментарий реализации региональной кластерной инициативы, по умолчанию подразумевает наличие позитивных последствий кластеризации и даже рассчитывает эффект, забывая при этом, что результат реструктуризации экономического пространства может быть как положительным, так и отрицательным. Считаем, что в работе следовало показать обе стороны процесса.

В целом же, судя по автореферату, подготовленная Зливко А.В. диссертация представляет собой законченное, самостоятельное исследование, имеющее высокую научную и практическую значимость. Она соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Зливко Анна Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор кафедры
Экономики региона,
отраслей и предприятий
ФГБОУ ВПО
«Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,
доктор экономических наук, профессор

26.10.2015 г.

Контактная информация:

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69,

тел.: 8 (863) 240-89-70

сайт: <http://www.rsue.ru/>,

e-mail: reg.eko@mail.ru;

tyaglov-sg@rambler.ru

Тяглов Сергей Гаврилович

